
Page 8 - Ouverture de dossier 

[titre]

Épinay mise sur sa jeunesse

[Intro]
Aux côtés des jeunes Spinassiens pendant la pandémie, la Muncipalité d’Épinay-sur-Seine a pris la mesure des difficultés qu’ils ont subies. Elle redouble aujourd’hui de propositions pour épauler les 12-25 ans et faire en sorte qu’ils bénéficient de toutes les chances dans leur vie de citoyen en devenir. Outre le maintien des activités et manifestations appréciées, comme Video games ou le bal de promo, elle innove avec de nombreux autres dispositifs comme l’organisation d’un concours de court-métrages, la mise en place d’une formation pour lutter contre les violences scolaire ou en dotant, pour la première fois, le Conseil des jeunes d’un budget à part entière. La réussite de nos jeunes concitoyens est un enjeu majeur qui contribue à dynamiser notre Ville. Il est de notre devoir d’y contribuer !
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Page 9 – Politique jeunesse

[titre] Une politique jeunesse ancrée dans les pratiques de son public

[chapo]
Les jeunes représentent une part importante de la population d’Épinay-sur-Seine. La Ville s’est donné pour objectif d’améliorer leur qualité de vie, surtout après les différents confinements. Son action vise notamment à embellir les espaces de vie dédiés aux jeunes Spinassiens et à leur offrir des activités variées et de qualité. Mais elle va également plus loin, en les incitant à s’ériger en acteurs des politiques publiques les concernant. 

Près de 40% de la population spinassienne se situe entre 16 et 25 ans. Pour répondre aux attentes et besoins d’une tranche d’âge allant du collégien à l’étudiant en master II, la Ville décline ses actions dans de nombreuses directions afin d’être la plus complète possible. Côté équipements, Elle  a entrepris la rénovation et l’agrandissement  de ses espaces jeunesse, les uns après les autres. Après ceux des quartiers d’Orgemont et des Econdeaux, c’est au tour de ceux du centre-ville et du quartier La Source Les Presles d’être considérablement restructurés. Le point info jeunes s’apprête aussi à déménager dans une structure plus grande offrant un espace de coworking. 
Épinay-sur-Seine maintient en outre une palette d’activités variée, allant des séjours de vacances à la réalisation de vidéos. La Ville s’investit également dans l’apaisement des tensions scolaires et extra-scolaires. Elle ménage, par ailleurs, des espaces pour que se fasse entendre la parole des jeunes Spinassiens : « Lors de la plénière d’installation du nouveau Conseil des jeunes, les nouveaux élus se sont montrés très contents de cette instance. Ils estiment y avoir trouvé un espace démocratique pour avancer leurs idées » se réjouit Ramej Kassamaly, adjoint au maire délégué à la Jeunesse. 



Trois questions à Ramej Kassamaly, adjoint au maire délégué à la Jeunesse 

Avez-vous le sentiment que les jeunes ont été les grands oubliés de la pandémie et de ses divers confinements ?
Pas par la Direction de la jeunesse de la ville d’Épinay-sur-Seine, en tous cas ! Nous avons tenu à garder le contact coûte que coûte, en les joignant par téléphone, par WhatsApp et en créant le Tik-Tok de la Ville. Nous avons mis en place des tournois de jeux à distance, grâce à DISCORD. Nous avons misé sur les outils virtuels, car c’est l’univers des plus jeunes aujourd’hui, tout en maintenant des évènements en présentiel dès que les consignes le permettaient. Nous nous sommes adaptés. Par exemple, au lieu de la station de ski où nous nous rendons habituellement, nous avons choisi une station avec trois pharmacies au pied des pistes, pour pouvoir effectuer des tests régulièrement.

Quels sont les objectifs de la politique jeunesse d’Epinay-sur-Seine ?
Si nous n’avons pas forcément plus de moyens que d’autres communes, nous nous efforçons de proposer aux jeunes des pratiques sportives et culturelles qu’ils ne connaissent pas forcément, comme l’aviron ou l’escrime, pour contribuer à les ouvrir au monde. Nous avons saisi l’opportunité de la carte CAF pour créer une carte qui leur est destinée : pour 5 ou 10€, elle leur permet d’avoir accès au théâtre, à des repas, à des sorties. Nous faisons également le pari d’inclure les jeunes dans l’élaboration de nos politiques publiques : nous convions les élus du Conseil des jeunes à un brainstorming à chaque début d’année scolaire. Nous leur présentons les actions envisagées pour l’année à venir et ils donnent leur avis, apportant ainsi leur contribution à ce programme.

Quelles sont les actions nouvelles prévues en 2022 ?
Au programme des nouveautés, on compte notamment l’organisation d’un concours de court-métrages. Nous accompagnerons la réalisation des synopsis choisis. Et pour la première fois, le Conseil jeune est doté d’un budget de 10 000 euros. 
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Page 10 
Article principal
[titre] La Ville lance un concours de court-métrages

[Chapo] Le premier semestre de l’année 2022 sera rythmé par l’organisation d’un concours de court-métrages destiné aux jeunes Spinassiens. Ces derniers sont invités à faire preuve de créativité, autour des thématiques des discriminations et des conduites à risques. 

En février, Épinay-sur-Seine lance un concours de court-métrages ouvert à tous les jeunes Spinassiens. La sélection des scenarii aura lieu fin février. Elle sera précédée de trois à quatre séances d’écriture collective de scenarii. Les critères de sélection comprennent notamment la résidence obligatoire sur la commune, le fait que l’histoire doit se dérouler majoritairement à Épinay-sur-Seine et qu’elle doit aborder la question des discriminations ou celle des conduites à risque. « Les synopsis seront évalués en fonction de leur originalité et de leur faisabilité » explique Elodie Federspiel, directrice de l’espace jeunesse La Source Les Presles. En mars, la Ville organisera deux castings par synopsis sélectionné : l’un pour les acteurs et l’autre pour l’équipe technique appelée à réaliser les court-métrages. Les acteurs seront épaulés par des professionnels du théâtre et du cinéma. De la même façon, les membres de l’équipe technique seront initiés à la prise de son, d’image, à la fabrication des costumes, ainsi qu’au montage. Le mois d’avril sera consacré aux prises de vue sur site et le tournage est programmé pour les vacances de printemps : une semaine sera dédiée aux prises de vue, la seconde, au montage. Les œuvres des jeunes spinassiens seront présentées aux élus de la Ville, dans les collèges et lycées d’Epinay-sur-Seine, et au grand public. Les court-métrages seront également présentés à plusieurs concours, dans l’espoir de remporter des prix.  

Concours ouverts aux jeunes de 12 à 25 ans, en solo ou en collectif
Inscriptions : inscriptionsdirectionj à eunesse@epinay-sur-seine.fr 
Pour en savoir plus : 06 20 36 36 69 

Illustration : affiche court métrages

Article secondaire 

[Titre] Des espaces jeunesse agrandis 

[ Chapo] Initié avec les espaces jeunesse des quartiers d’Orgemont et des Econdeaux, le programme de rénovation des lieux d’accueil dédiés aux jeunes Spinassiens battra son plein en 2022. 

Implantés dans plusieurs quartiers de la Ville, les espaces Jeunesse proposent une offre de loisirs socioculturelle et éducative pour les jeunes de 12 à 17 ans. Ces dernières semaines, l’espace jeunesse du centre-ville a vécu une véritable « poussé de croissance » ! Il est en effet passé de 80 à 290m2. Il propose à ses jeunes usagers de nouveaux espaces thématiques, de nouveaux équipements et de nouvelles activités, sans oublier un coin bureautique, une scène, un coin cosy, un coin dédié à l’aide aux devoirs, un coin jeux, une zone audiovisuelle, une cuisine…  Le tout avec du mobilier neuf et un joli coup de peinture pour égayer les locaux.  
L’espace jeunesse du centre-ville n’est pas le seul concerné par cette grande campagne de rénovation. Celui de La Source Les Presles troquera en fin d’année ses 60m2 actuels pour 355m2, répartis en six espaces : un espace dédié aux ados de 12-17 ans, un autre dédié aux jeunes adultes de 18-25 ans, une cuisine, une salle informatique multifonctionnelle, un Fab’lab pour apprendre à réparer son matériel informatique et enfin une salle audiovisuelle. A l’horizon 2023, ce sera au tour du Point info jeunes de faire peau neuve. Il accueillera, suite à rénovation, pas moins de sept espaces : un pour l’emploi, un pour la mobilité, un pour le multimédia, un espace de co-working, un autre dédié à la santé et au bien-être, un autre pour les loisirs et le sport et, enfin, une salle pour le Conseil des Jeunes.
+ photo (2 si possible)
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[Titre] Formation de jeunes ambassadeurs contre la délinquance

[Chapo ] En matière de prévention des violences scolaires, Epinay-sur-Seine n’en est pas à son coup d’essai. La Ville intervient de plusieurs manières, tout-au-long de l’année scolaire. En 2022, elle ajoute une corde à son arc. Du 15 mars au 18 juin prochains, elle organise la tenue d’une formation exhaustive d’ambassadeurs de la non-violence. Quarante places sont disponibles. Explications. 

Epinay-sur-Seine ne ménage pas ses efforts pour réduire les violences scolaires, entre jeunes d’un même établissement ou d’établissements scolaires différents. Depuis deux années déjà, ses animateurs assurent des permanences dans les collèges et lycées, sur le temps du midi. Car, si les élèves rechignent à parler aux enseignants et à la direction des lycées et collèges des tensions qu’ils peuvent connaître, il leur est plus facile de s’exprimer avec les animateurs, qui les fréquentent en-dehors du temps scolaire, au sein des espaces jeunesse. Une fois par semaine, l’équipe d’un espace jeunesse et un animateur du PIJ (Point Info Jeunes) se déplacent donc dans les collèges et lycées. Ils y proposent des jeux, prétextes à la rencontre et aux discussions. 

[Intertitre] Une formation exhaustive
L’an dernier, Épinay-sur-Seine a connu quelques épisodes de tensions scolaires entre des collégiens spinassiens et ceux d’une commune voisine. Pas question, pour la Ville, de laisser les choses stagner, et ce d’autant moins que la demande d’intervention émane aussi de jeunes Spinassiens eux-mêmes. Forte du constat que les jeunes écoutent les jeunes et savent se parler entre eux, la Ville mise sur la formation par les pairs pour apaiser le climat entre élèves. Portée par la Direction de la jeunesse, la Police municipale, l’Atelier Santé Ville, la Direction de l’Éducation via le dispositif de réussite éducative, la Maison de la justice et du droit, mais aussi les médiathèques, les associations SADA et Jeunesse Feu Vert, les médiateurs de collège et les établissements scolaires, la formation compte quarante places. Elle inclut des rappels de la loi, des ateliers d’écriture et d’expression, ainsi que la création d’un clip de prévention. L’ensemble des travaux réalisés par les jeunes ambassadeurs donnera lieu à une journée de restitution, le samedi 18 juin prochain, à l’Espace culturel.

Encadré
Accès à la formation
Pour participer à la formation d’ « ambassadeurs contre la délinquance », répondez au sondage distribué dans les espaces jeunesse et lors des permanences des animateurs en collèges et lycées.
Ce questionnaire a pour but de lister les problématiques rencontrées par les jeunes et celles qu'ils voudraient aborder. C'est sur la base des réponses à ce sondage que les participants seront choisis (40 places disponibles).


Photo à venir



Encadré 2

[TITRE] Les espaces jeunesse d’Epinay sur Seine
· Orgemont : 31, rue de Marseille. Tél. : 01 48 41 50 07
· Les Écondeaux : Parc de la Chevrette. Tél. : 01 49 71 02 19
· Centre-ville : 5, rue Gilbert Bonnemaison. Tél. : 01 48 21 41 02
· La Source-Les Presles : 4, rue Jean-Philippe Rameau. Tél. : 01 42 35 33 43
Le Point Info jeunes 
· 33, rue de Paris. Tél. : 01 49 71 35 00
Mail : jeunesse@epinay-sur-seine.fr
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[Titre] Formation des nouveaux élus du Conseil de jeunes

[Chapo] Installé le 4 décembre dernier en présence de M. le Maire, Hervé Chevreau, le nouveau Conseil des Jeunes s’apprête à prendre ses fonctions. Pour épauler les vingt-deux nouveaux élus dans leur mandat, la Ville les convie à une formation d’une journée, animée par l’association ERA-93. 

Abidine Ellemti, 16 ans, appartient au nouveau Conseil Des Jeunes d’Épinay-sur-Seine, installé le 4 décembre dernier. Il s’est porté candidat avec un projet précis. « De nombreux jeunes éprouvent des difficultés pour s’en sortir, du fait des violences inter-quartiers. Personne ne le voit et ils ne savent pas où trouver de l’aide. J’aimerais mettre en place des espaces d’écoute et d’accompagnement qui leur seraient dédiés » explique le jeune homme. Pour ce faire, il compte sur le Conseil des Jeunes. Selon Samba Diallo, directeur de la Direction de la Jeunesse, Abidine est à la bonne adresse : « Le Conseil des jeunes agit comme une formation concrète à la méthodologie de projet : il encourage le travail en groupe, l’investissement dans des projets, ainsi que la prise de parole en public ». Mais comme de nombreux jeunes gens, Abidine ne maîtrise pas encore le fonctionnement des institutions républicaines et attendait beaucoup de la formation des jeunes élus, qui a eu lieu le 22 janvier dernier. « Certes, les élèves ont reçu des cours d’EMC (Éducation Morale et Civique) pendant leur scolarité. Ils ont entendu parler des institutions. Cependant, peu de jeunes de 14 à 18 ans jettent un regard éclairé sur elles » concède Lolo Tshiala, directeur de l’association ERA-93, aux commandes de la formation. 	Comment by Dominique Levy: A voir si on met les noms ?

Apprendre à s’exprimer
« Nous utilisons une mise en situation, pour inciter les jeunes à développer leurs capacités rhétoriques : dans le cadre d’un procès fictif portant sur la place du jeune en politique, les nouveaux élus sont ainsi sommés de défendre les raisons pour lesquelles ils devraient s’engager en politique et comment le faire, face à un panel de contradicteurs » décrit Lolo Tshiala. Un jury donne son avis sur leur performance. Cet exercice vise à libérer la parole, à aider les jeunes à assumer leur engagement et à développer leur aptitude à argumenter, tout en étant capables d’entendre des avis contradictoires. Le dernier temps est consacré aux institutions nationales : les jeunes sont invités à construire une maquette de la France, en positionnant correctement ses institutions. La journée s’est terminée sur un quiz au sujet des institutions et un temps de restitution.

2 Photos + 1 à venir (sera prise ce we)



Page 13


Article principal


[Titre] Bientôt le salon du Manga et son concours cosplay

(Chapo] La seconde édition du salon du Manga d’Épinay-sur-Seine est programmée pour le samedi 16 avril, de 10h à 22h, à l’Espace Lumière. En vue de cet événement, la Ville propose des ateliers cosplay en amont, sur inscription. 

Les amateurs de Manga ont une date à inscrire dans leurs tablettes : le samedi 16 avril prochain, jour du salon du Manga d’Épinay-sur-Seine. La seconde édition de cette manifestation promet d’être riche en activités, entre autres, des ateliers manga, haïku, numériques, de création d’animés sur Chromebook, des bornes d’arcades, des démonstrations de doublage d’animés, de « live painting », des murs d’expressions dessinées libres, un espace lecture, un espace dédicaces, la projection numérique d’une mare et de ses carpes Koi, des stands d’exposition et de vente de mangas, des conférences pour sensibiliser notamment les parents à cet univers si bien connu de leurs enfants… Des foodtrucks sont également prévus, en extérieur. Les conditions sanitaires dans lesquelles le public aura accès au salon dépendront des consignes en vigueur à ce moment-là.

(Intertitre] Des ateliers cosplay pour fabriquer son costume

Le cosplay, mais qu’est-ce que c’est ? Cela consiste à jouer le rôle de ses personnages de manga favoris en imitant leur costume, leur coiffure ou leur maquillage. Pendant le salon du Maga, est organisé un concours de cosplay, ouvert à tous. Pour que chacun puisse s’y préparer, des ateliers cosplay sont proposés aux Spinassiens dès l’âge de 10 ans du 1er au 4 mars ainsi que le 2 avril. Animés par l’association Kamen Crea, ils permettront aux fans de créer leurs costumes, de choisir leur musique et d’apprendre à défiler en vue du fameux jour J. 


Inscriptions ateliers Cosplay
Ateliers dès l’âge de 10 ans et sans limite d’âge, de 14h à 18h, du 1er au 4 mars, ainsi que le 2 avril  à la Médiathèque Colette xx rue de Paris.
15 places
01 71 86 35 00

photo

Encadré

Salon du Manga
16 avril, de 10h à 22h, à l’Espace Lumière
Renseignements : Service Arts Visuels : 01 49 71 98 37
A noter : Les conditions sanitaires dans lesquelles le public aura accès au salon dépendront des consignes en vigueur en avril.



Article secondaire


[Titre] Alors… on danse ?

[ chapo] Comment amener des jeunes d’horizons différents à se connaître, s’apprécier et se côtoyer ? En leur proposant de travailler ensemble autour d’un événement festif. Épinay-sur-Seine a pris l’habitude de proposer aux élèves des terminales de ses deux lycées d’organiser, ensemble, leur « bal de promo » à l’Espace-Lumière. Rendez-vous pris le 13 mai prochain !

L’heure est aujourd’hui au choix du thème du prochain bal. Le groupe de travail dédié réunit une trentaine de lycéens des Conseils de vie lycéenne des deux établissements, un conseiller principal d’éducation de chaque lycée et des responsables de la Ville. Les lycéens de Jacques Feyder se sont attelés à recueillir l’avis de leurs camarades via Snapchat et TikTok, tandis que leurs homologues de Louise Michel sont passés dans les classes. La Ville dote l’évènement d’un budget et les lycéens d’une liste de prestataires : à charge pour eux de les appeler. Outre l’apprentissage de la maîtrise d’outils tels que Googledocs et la tenue d’un échéancier, cela leur apprend l’autonomie et le travail en groupe La manifestation donne aussi lieu à un « Talent show » et un casting préalable. Un moment très apprécié des jeunes Spinassiens

Photo à venir
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[Titre] Les rendez-vous des Espaces Jeunesse (reprendre le code graphique de la page jeunesse habituelle)

Titre : jouer au foot… dans le noir !
Voilà l’expérience originale proposée aux jeunes de 12 à 17 ans le vendredi 25 février, de 16h à 20h30, dans le cadre de la rencontre inter quartier du mois de février. Un gymnase plongé dans le noir, un ballon lumineux, 8 équipes dotées de dossards de différentes couleurs, également lumineux…et c’est parti au coup de sifflet pour un tournoi de foot d’un nouveau genre !  Amateurs et amatrices de foot comme simples curieux et curieuses, le foot dans le noir, appelé spotlight, c’est l’assurance d’un moment ludique et étonnant. Et une première à Epinay-sur-Seine ! 
Informations : le vendredi 25/02, de 16h à 20h30 
Modalité d’inscription : sur les espaces jeunesse
Nombres de places : 40 jeunes (8 équipes de 5 joueurs)

Calibrage : 720 (hors titre)



7 février 
Journée à Ice Mountain, aventura parc ski artificiel +photo
Sur 9000m2, venez profiter d’un espace de glisse artificiel, encadrés par un moniteur de ski, au sein de l’aventura parc ski artificiel (à Comines, en Belgique)
· Départ de l’Espace jeunesse à 7H le matin et retour à 23h - Nombre de places : 7 (participation de 16,5 euros) - Pour s’inscrire : auprès de l’espace jeunesse des Écondeaux 


Vendredi 11 février 
Cendrillon, not quite midnight reprendre photo du spectacle p19
Venir découvrir ce spectacle de danse, inspiré du conte de Perrault,  à la Maison du théâtre et de la danse.
· Rendez-vous 20h00 sur les espaces Jeunesse et retour prévu à 22h30 - Pour s’inscrire :  auprès de l’espace jeunesse la Source-Les presles 


12 février  
Escape Lab photo
Fan de réalité virtuelle ? Venez résoudre des enquêtes et missions en équipe à l’escape Lab PARIS 
· Départ à 16h de l’espace jeunesse et retour à minuit - Nombre de places : 7 (carte loisir)  - Pour s’inscrire :  auprès de l’espace jeunesse d’Orgemont 
 

16 février 
Visite du Stade de France prendre une photo banque d’image
Partez à la découverte des coulisses du mythique stade de France, des vestiaires, des espaces d’échauffement et découvrez le musée
· [bookmark: _Hlk93595107]Rendez-vous à 14h00 ( fin à 17h30) -  Nombre de places : 8 (participation de 4,50 euros) - Pour s’inscrire : auprès de l’espace jeunesse du Centre-ville






Brève 

[Titre] Présentation aux parents des actions jeunesse 
Le 18 février prochain, la Direction de la Jeunesse convie les parents à une rencontre avec ses agents. Organisée au sein de la Maison des parents, cette manifestation vise à présenter l’action de ce service municipal en direction des jeunes Spinassiens, ainsi que les équipes qui les portent. Une bonne occasion de découvrir l’ensemble des activités à disposition des jeunes au sein des espaces jeunesse de la ville.	Comment by Dominique Levy: Horaire non connu à ce jour

Inscription obligatoire pour participer
Maison des parents -MC²1er étage 35 rue de Paris
01 49 71 42 64



